

## Елена Владимировна Самочатова

**В** апреле этого года мы отпраздновали юбилей старшего нашего друга и учителя Елены Владимировны Самочатовой.

Можно без всякого преувеличения сказать, что Елена Владимировна – настоящая легенда российской детской гематологии, положившая начало многим революционным изменениям в нашей специальности, произошедшим на рубеже 80-90-х годов XX века.

Всегда открытая новому, готовая учиться, невзирая на то, что возраст формального ученичества прошел, Елена Владимировна стала пионером развития в России многих важнейших направлений – цитохимической диагностики гемобластозов, исследований молекулярных механизмов врожденных аплазий кроветворения, сопроводительной терапии и, наконец, внедрения современной классификации и терапии злокачественных лимфом. В каждой из этих областей Елена Владимировна стала огромным авторитетом, мнение которого не раз становилось решающим в клинических и теоретических спорах.

Обладая огромным научным потенциалом, умением видеть людей, способностью уважать оппонента, а также огромной эрудицией, проф. Е.В.Самочатова стала одной из самых уважаемых персон отечественной медицины.

Самое главное – это то, что Елена Владимировна – женщина с огромным и разнообразным жизненным опытом, многое видевшая и понявшая, остается красивым, обаятельным, веселым, эксцентричным и по-настоящему привлекательным человеком, любимым огромным количеством друзей, учеников и почитателей.

А юбилей – это лишь повод пожелать здоровья и счастья. Здоровья и счастья Вам, дорогая Елена Владимировна!



*Сотрудники «Федерального научно-клинического центра детской гематологии, онкологии и иммунологии им. Дмитрия Рогачева» Минздрава России, коллеги и ученики*